

大型冰城墙、宏伟冰堡门楼、4座冰雕城门、84组主题冰雕……

第二届冰雪焰冰雕即将惊艳亮相

这个冬天,去哪里寻找最惊艳的“冰雪奇缘”?

别犹豫,西宁市城北区北川青唐城康养避暑小镇已经为你备好了一场跨年奇幻之旅,璀璨梦幻的冰雪世界正等你来探索打卡!

今年,城北区诚意满满,精心烹制了一桌丰盛的“冬季文旅大餐”,青海·青唐城第二届冰雪焰已准备就绪,将于12月31日跨年夜盛大启幕,为市民和游客带来一场盛大的冰雪盛会。

加班加点:精美冰雕即将惊艳亮相

12月22日,记者来到冰雕制作现场看到,大部分冰雕作品基本轮廓已经成形,现场施工正在紧张有序进行。

空中,吊车平稳地将重达100公斤的冰砖吊运至作业区;地面,冰雕师傅匠心制作,凿冰、切割、打磨、雕刻……在现场,电锯嗡鸣,冰铲轻刮、冰叉细琢,工具与冰面碰撞发出清脆而富有节奏的声响。在专业冰雕团队的巧手下,一块块晶莹剔透的冰砖正被赋予生命,变成了精美的艺术品,既灵动又有气势。

相关负责人介绍:“我们特别邀请了来自哈尔滨经验丰富的冰雕团队进行创作。大家连日加班,全力确保这批冰雕作品能在12月底如期亮相,为广大市民和游客呈现一个完美的冰雪奇境。”目前,一组组冰雕已初具规模,静待最后打磨。不久后,这里将化为一个梦幻的冰雪世界。

大型冰城墙、84组主题冰雕等在巧手下“诞生”

“规模的全面扩容,是本届冰雪焰最直观的升级。”现场冰雕制作负责人刘仁艺介绍,本届活动用冰量近万立方米,将构筑起一个气势恢宏、场景壮阔的冰雪奇境。

整个展区划分为潮玩打卡区、爱情主题区、童话主题区、民俗融合区、生态冰韵区、山海神话区、丝路风情区7个主题区域。各区域主题鲜明、意境独特,可以实现“一步一景、步步惊艳”的沉浸式游览体验。

其中最引人注目的,是蜿蜒2000余米的大型冰城墙,宛若一条晶莹的冰雪巨龙。此外,现场还设有1座宏伟的冰堡门楼、4座冰雕城门、84组主题冰雕等丰富造型景观,共同构成这令人叹为观止的冰雪世界,将为市民与游客奉上一场视觉与体验的双重盛宴。

盛会视觉中心:大型冰雕艺术景观“青海之心”

“本届冰雪焰最大的亮点之一,便是深度挖掘青海本土文化资源,以地域IP赋能冰雪艺术,打造具有青海特色的大型冰雕艺术景观‘青海之心’。”刘仁艺介绍,这一标志性景观高约15.8米,用冰量约1500立方米,不仅是整个冰雪盛会的视觉中心,更承载着精神内核的象征意义,象征着青海儿女对家乡的热爱与守护,也向外界传递着青海开放包容的文旅胸怀。

遇见西宁元素:高约6米巨型雪豹冰雕欢迎你

为呼应西宁打造“雪豹之都”的城市愿景,本届冰雪焰特别创作了令人震撼的雪豹主题冰雕。在济湟路口处,一座高约6米的巨型雪豹冰雕栩栩如生、威猛灵动,在灯光的映衬下尤为逼真,与入口处的冰城门共同迎接着八方游客。此外,“青海之窗”“丁香之城”“冰封夏都”“岗什卡雪山”等一系列冰雕也各具特色,将青海的自然风光与人文故事串联起来,构成一条立体而连贯的冰雪文化长廊。

冰雪焰,还藏了哪些精彩?

“在七大主题区域内,还设有许多富有趣味的冰雕造型。”刘仁艺介绍道。例如爱情主题区内,“马上在一起”冰雕既呼应马年主题,又寄托美好爱情寓意,还有“鹊桥相会”“冰玫瑰”等造型,浪漫氛围浓厚;山海神话区则以“瑶池仙会”冰雕为核心,四周环绕着数个“山海异兽”造型冰雕,神秘感十足;童话主题区则汇聚了汪汪队、拉布布、熊出没等动漫形象的冰雕,充满童真趣味。这些多样化的主题区域,能够满足不同年龄层游客的观赏与体验需求。

12月31日,到北川青唐城康养避暑小镇,在这场冰与雪的童话里,遇见一个更惊艳、更有趣的冬天。

(记者 文月婷)

古韵西宁·暖阳有约

时隔二十五载 金融活水再润海南 中国工商银行海南支行正式开业

12月23日,中国工商银行海南支行正式

挂牌成立,标志着中国工商银行青海省分行积极落实总行区域机构布局指导意见,在青海省金融服务布局中迈出了重要一步。开业当天,海南州及共和县县委县政府相关部门负责人、工行青海分行代表、企业及个人客户代表共同出席了“圣洁海南工行相伴”政银企对接会。

作为国有大行,中国工商银行青海省分行此次时隔25年重返海南州设立支行,是中国工商银行青海省分行积极响应国家区域发展战略、提升重点地区金融服务覆盖面的具体举措,也将为海南州经济社会发展注入新的金融动力。中国工商银行青海省分行党委书记景兆星表示,将海南州作为扩大机构进驻的首站,既是顺应地方经济社会发展的市场所需,也是扩大金融服务覆盖面的战略之举,更彰显

了服务全省特色产业发展的责任担当。

据悉,中国工商银行青海省分行长期以来持续支持海南州重大项目建设,已在新能源、生态建设等领域累计投放贷款超过200亿元,打造了贵德千亩生态经济林等合作项目。此次海南支行的设立,将进一步推动金融服务下沉,延伸服务触角,让金融服务更贴近市场、贴近企业、贴近群众,更深层次地提升属地化金融服务质效。

活动现场,中国工商银行海南支行发布了“圣洁海南工行相伴”区域专属金融服务方案,围绕乡村振兴、绿色金融、普惠金融、智慧场景、惠民消费等五大领域推出专项服务计划,旨在精准对接海南州经济社会发展的差异化金融需求。方案包括“数字乡村”平台建设、绿色信贷专项规模、普惠贷款利

率优惠、多项便民促消费礼遇等内容,体现了该行扎根当地、服务区域的决心。

政银企三方在会上表达了进一步加强合作、共同发展的愿望。海南州委、州政府相关负责人表示,将秉持“政银企一家亲”理念,持续优化金融生态环境,完善政策支持体系,搭建高效对接平台,为海南支行发展提供全方位保障。与会企业代表青海三夫农牧科技有限公司总经理李建民表示,中国工商银行海南支行主动服务、精准对接的工作作风让人印象深刻,提供的退役军人乐业贷款、普惠贷款等解决方案精准契合企业发展痛点,期待未来通过深度合作,实现银企互利共赢。来自共和县哇合宝祥聚合作社的牧民代表扎西东主也分享了与工行的结缘历程,工行工作人员不畏艰苦、逐户上门服务,优惠的融资政



策让众多合作社、牧场和牧民看到了致富希望。会上,支行还为首位个人客户签发银行卡,并与首位对公客户完成贷款签约。

中国工商银行海南支行的成立,承载着总行与省分行的战略嘱托,回应着地方政府的殷切期待,更关乎万千企业与居民的切身福祉。海南支行将以“特色精品支行”为定位,致力于成为助推海南州高质量发展的金融生力军,真正将“海南州经济社会发展需要什么,我们就做什么”的经营理念落到实处,以实际行动和成效为海南州新一轮高质量发展贡献工行力量。

(记者 王静怡)

城中区:“AI夜聘”精准发力 数字赋能助农新篇章

本报讯(记者 李晓娟)为助力乡村振兴发展,实现高质量充分就业,近日,城中区人力资源和社会保障局举办“暖冬送岗助力乡村振兴”AI数字人直播夜聘活动。此次活动运用人工智能技术,聚焦农民工低收入群体,利用夜间时段精准推送岗位,实现了科技赋能、服务提质与效率提升的有机结合。

本次招聘活动充分利用数字技术,以“AI数字人直播带岗”的形式,有效突破了传统人力直播的时间与精力限制。活动精准聚焦“助农”与“夜聘”两大特色。在“助农”方面,严格筛选参会企业,

收集了一批如社区保洁、物业安保、后勤服务等基础性、普惠性岗位,帮助低收入农村劳动力和大龄劳动者等群体实现就近就地稳定就业,为乡村产业发展注入人才动能。同时,专门设置了政策解读环节,由AI数字人主播同步重点解读了与农民群体息息相关的灵活就业社保补贴、公益性岗位安置等就业帮扶政策。通过清晰的政策梳理讲解,让农村劳动听得懂、算得清、用得上,提升了政策的知晓度。在“夜聘”方面,主动适应求职者时间安排,将直播安排在晚间黄金时段,方便了白天忙于工作或学习的潜在求

职群体,特别是返乡青年、在职寻求转型人员等,体现了就业服务的人性化与精细化。

本次直播夜聘活动共吸引15家企业参与,共提供35个针对性岗位,计划招聘1619人。活动期间,直播累计吸引5301人次在线观看,收到有效求职简历294份,初步达成就业意向294人,体现了AI技术在高效率、广覆盖就业服务中的应用潜力。



城西区建立立法联系点架起民情民意“连心桥”

本报讯(记者 张国静)如何发挥街道、社区的立法联系点作用,搭建与群众的沟通桥梁?在城西区兴海路街道,通过整合街道、社区、司法所等资源,建立了23个立法联系点,各点位充分发挥阵地作用,建成了集信息采集、民情议事、普法宣传和援助点为主要内容的“桥梁”,营造了“普法宣传+民情议事+诉求回应”共商共议共治的会客厅。

今年以来,兴海路街道聚焦“四个多元化”面临的形势任务,创新“党建+立法+共治”工作思路,推行“党群服务站、人大代表联络室、司法所”为轴心,社区党委、小区党支部、区域化党建联盟

单位为牵引,驻区企业、三新组织、物业公司、新兴领域、商超门店等联动共治的基层立法工作新模式。通过拓展立法服务思路,建立“社区基层立法联系点、网格长、楼栋长、志愿者”四级调解架构,动员“三官一律”、工青妇、六老人加入立法联系点队伍,加强普法技能培训,组建起180名“联系员+信息员+宣传员+调解员”的有生力量,形成“组织督导、党员带头、专业支撑、骨干参与、群众配合”的多元共治立体网络,让矛盾化解在网络、法律援助进小区、舒缓解困进家庭始终在线不失管。

为了用好立法化解矛盾这支

利箭,街道利用法治宣传周(月)、民族团结创建月等时机,加强业务培训和普法宣传,引导“五小”企业、物业公司和居民等大众群体学法、懂法、用法。依托“盖碗茶议事会”“移动议事厅”“民情夜访”等特色议事平台,组织纠纷双方协商焦点、理清责任,融入法治宣传与政策解读,打消思想顾虑,增强理解效应。同时,针对矛盾化解出现的新情况、新问题和难点,及时启动“组织+专家会诊+回访”机制,通过法律专业力量介入,发挥“发现—调解—回访”全链条督导责任,让“一张良方”准确治愈民生愁盼30多起,有力夯实街道和谐发展根基。

湟源新增7名市级非遗代表性传承人

本报讯(记者 晴空)日前,西宁市文化旅游广电局印发《关于认定西宁市第四批非物质文化遗产代表性传承人的通知》,湟源县党青云、朱全琪等7名县级非遗代表性传承人被正式认定为市级非物质文化遗产代表性传承人,涵盖传统体育、传统美术、传统技艺三大类别。

此次被认定的7名传承人及对应项目分别为传统体育类湟源门沟跑马传承人朱全琪、传统美术

类灯彩(湟源排灯)传承人党青云、河湟刺绣(湟源香包)传承人焦萍、传统技艺类湟源陈醋酿造技艺传承人王永柏、湟源严酿皮制作技艺传承人罗静、湟源民居大门制作技艺传承人陈永库、湟源十大碗制作技艺传承人刘志庆。

近年来,湟源县文体旅游局充分发挥主管部门统筹引领作用,指导县文化馆严格遵循“保护为主、抢救第一、合理利用、传承发展”的工作方针,通过建立多重保护机制、推进数字化记录、举办传承培

训、搭建展示平台等举措,扎实推进传承人梯队建设,持续加强非遗系统性保护。

下一步,湟源县文化馆将按照相关要求,进一步加大对市级传承人的支持力度,通过搭建交流展示平台、开展“非遗进景区、进校园”活动、助力非遗文旅融合等方式,鼓励传承人深耕技艺、带徒授艺,推动非遗在创造性转化与创新性发展中焕发新活力,为弘扬河湟文化、促进乡村振兴提供有力支撑。